
РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ СТЕПЕНИ УДОВЛЕТВОРЁННОСТИ 
ДЕТЕЙ УЧАСТИЕМ В 15 ТЕМАТИЧЕСКОЙ СМЕНЕ 2018 г. 

В Д.Л. «МОРСКОЙ» 



• В исследовании приняли участие 539 
человек. Среди участников 
исследования: 39 детей младшего 
школьного возраста, 251 ребенок 
младшего подросткового возраста и 
249 детей старшего подросткового 
возраста. Контингент заехавших детей 
разнообразен по социальным и 
личностным характеристикам. 
Большинство детей приехали по квоте 
тематических партнёров.



«Оправдались ли твои ожидания 
от участия в артековской смене»?

Для большинства детей всех возрастов оправдались 
ожидания от их участия в смене, стоит отметить, что чем 
старше дети тем более требовательны и критичны они к 

своим ожиданиям



«Доволен(-на) ли ты сменой в 
«Артеке»?

Большинство детей всех возрастов довольны сменой



«Чем тебе НЕ понравилась смена»?
Младший школьный 

возраст
Младший подростковый 

возраст
Старший подростковый 

возраст
Все понравилось - 
43,6% (17)
Мало посещали студии 
-21% (8)
Отношение 
соотрядников - 15% (6)
Мало отдыха и сна - 
13% (5)
Другое - 10% (4)

 

Все понравилось - 16% (40)
Мало отдыха и сна – 11,6% (29)
Было мало профильных занятий - 
9% (22)
Отсутствие свободного времени - 
7% (18)
Взаимоотношения в отряде - 6% 
(15)
Погодные условия - 6% (14)
Организация - 4% (11)
Было мало массовок - 4% (10)
Мед. обслуживание – 3,6% (9)
Мероприятия - 2% (6)
Питание - 2% (5)
Форма - 2% (5)
Школа – 2% (5)
Мало посещали студии – 1,6% (4)
 

Все понравилось - 47% (116)
Мало отдыха и сна - 12% (31)
Мероприятия в холодную погоду - 
11% (27)
Отсутствие свободного времени - 
10% (25)
Взаимоотношения в отряде - 9% 
(23)
Мало профильных занятий - 7% 
(18)
Несправедливость судей на 
соревнованиях и конкурсах - 6% 
(15)
Атмосфера, мало душевности - 6% 
(14)
Мероприятия - 5% (12)
Мало массовок - 5% (13)
Мало экскурсий - 3% (8)
Вожатые - 3% (8)
Мед. обслуживание - 3% (7)
Питание - 2% (5)
 

 



«Чем тебе понравилась прошедшая 
смена»?

Младший школьный возраст
Вожатые – 76,9% (30)

Артековская форма - 69,2% (27)
Питание - 66,7% (26)

Профильный отряд - 66,7% (26)
Новые знакомства и встречи - 61,5% (24)
Отряд, общение, дружба - 61,5% (24)

Студии – 61,5% (24)
Программа смены (отрядные, лагерные и общеартековские дела, мероприятия) – 59% (23)

Личные и отрядные достижения – 53,8% (21)
Положительные эмоции, впечатления - 51,3% (20)

Экскурсии, музеи, выставки - 48,7% (19) 
Артековские традиции и правила - 46,2% (18)

Спортивные занятия и соревнования, зарядка – 46,1% (18)
Бытовые условия в лагере –38,5% (15) 

Насыщенность программы и занятость в течение дня –38,5% (15)
Школа – 28,2% (11)
СОМ – 20,5% (8)

Природные и погодные условия - 15,4% (6)



«Чем тебе понравилась прошедшая 
смена»?

Младший подростковый возраст
Положительные эмоции, впечатления – 74,1% (186)

Отряд, общение, дружба – 72,9% (183)
Новые знакомства и встречи – 72,1% (181)

Вожатые –71,7% (180)
Питание – 68,9% (173)

Программа смены (отрядные, лагерные и общеартековские дела) –67,7% (170) 
Студии – 59,8% (150)

Личные и отрядные достижения – 56,6% (142)
Артековская форма – 55,4% (139)

Артековские традиции и правила – 47,4% (119)
Насыщенность программы и занятость в течение дня –47% (118) 

Профильный отряд – 44,2% (111)
Спортивные занятия и соревнования, зарядка – 43,8% (110)

Экскурсии, музеи, выставки – 41,4% (104)
Бытовые условия в лагере – 39,8% (100)

Природные и погодные условия – 24,3% (61)
СОМ - 24,3% (61)
Школа – 23,9% (60) 



«Чем тебе понравилась прошедшая 
смена»?Старший подростковый возраст
Вожатые – 81,5% (203)

Отряд, общение, дружба – 77,9% (194)
Положительные эмоции, впечатления – 77,9% (194)

Новые знакомства и встречи – 72,3% (180)
Питание – 69% (172)

Программа смены (отрядные, лагерные и общеартековские дела) –67% (167)
Профильный отряд – 57% (142)
Артековская форма – 55,8% (139)

Личные и отрядные достижения – 55,4% (138)
Бытовые условия в лагере – 47,8% (119)

Артековские традиции и правила – 47,4% (118)
Насыщенность программы и занятость в течение дня – 47,4% (118)

Экскурсии, музеи, выставки – 43,8% (109)
Спортивные занятия и соревнования, зарядка – 39,8% (99)

Студии – 37,8% (94)
Школа – 28,1%  (70)

Природные и погодные условия - 24,5% (61)
СОМ - 19,7% (49)



«Хотел(-а) бы ты еще раз приехать 
в «Артек»?

Большинство детей всех возрастов хотели бы 
повторно вернуться в лагерь



Выводы о смене
• Степень удовлетворённости детей в 15 смену в д.л. «Морской» 

составляет 93%. Показатели свидетельствуют о том, что большинство 
респондентов положительно оценивают участие в образовательной 
программе лагеря.  Более 95% опрошенных отметили, что хотели бы 
приехать в «Артек» повторно.

• Ожидания детей от пребывания в лагере в целом оправдались. 
Обучающиеся отмечали, что смогли проявить свои способности в 
разных сферах деятельности, отметили личностные изменения. 
Положительными моментами пребывания в лагере, по мнению 
респондентов, выступили взаимоотношения с вожатыми, 
благоприятная атмосфера в отряде, возможность приобретения 
новых знакомств.

• Однако многие обучающиеся отмечали, что не оправдались их 
ожидания о  наличии свободного времени и личного пространства, 
возможности самостоятельности и свободы выбора. Недовольство 
респондентов связано с загруженностью смены, распорядка дня и 
нехваткой отдыха.

• В целом, отдыхающие в детском лагере «Морской» остались 
довольны пребыванием в «Артеке». Это объясняется большим 
спектром положительных эмоций, самореализацией в различных 
направлениях деятельности, новыми знакомствами, и разнообразием 
предлагаемых мероприятий и видов деятельности. 


